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Петар (Пеце) Трајков (Леринско, 2. VI 1886 - 13. I 1964) е македонски национален
деец. 

  

По Втората балканска војна емигрирал во Бугарија и завршил воена академија, а во
Првата светска војна бил офицер во бугарската армија на Македонскиот фронт. Во 1923
година се вклучил во ВМРО, а потоа во Егејскиот дел на Македонија формирал чета на
ВМРО (1924). Заедно со Г. Попхристов и П. Шанданов го раководел Битолскиот
револуционерен округ на ВМРО и ги одржувал контактите со Албанија (1924-1928). Во
отсуство бил осуден на смрт од грчките власти, по што се префрлил во Албанија, а
потоа во Бугарија (1928). Во времето на Втората светска војна како антифашист бил
командант на Македонската НО бригада „Гоце Делчев“ и бил учесник на Второто
заседание на АСНОМ (Скопје, декември 1944). По политичко недоразбирање се вратил
во Бугарија.

  

Петар (Пеце) Трајков е роден на 2 јуни 1896 во Леринското село Врбени. Завршил
гимназија во Битола, а по Втората балканска војна, во 1913 година емигрира во Бугарија
каде завршува воена академија. Во текот на Првата светска војна тој бил офицер во
бугарската армија на Македонскиот фронт.

  

По Првата светска војна, Трајков станал член на ВМРО. Дејствувал во Леринско како
четник на војводата Илија Лерински. Од 1920 до 1923 година, тој е помошник војвода во
Преспанско. Во 1924 година, тој формирал своја чета во Егејскиот дел на Македонија, со
која дејствувал во Мелничко, а во 1925 – 1926 е војвода во Леринско и Охридско.

  

Заедно со Георги Попхристов и Петар Шанданов го раководел Битолскиот
револуционерен округ на ВМРО и ги одржувал контактите со Албанија (1924-1928). Во
отсуство бил осуден на смрт од грчките власти, по што се префрлил во Албанија, а во
1928 година заминал во Бугарија. каде бил секретар на Леринското македонско
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братство во Софија.

  

На Шестиот конгрес на ВМРО Пеце Трајков бил избран за резервен член на ЦК на
ВМРО. По убиството на Александар Протогеров, се приклонил кон протогеровистите и
бил член на нивниот ЦК. Во 1935 година, по забраната и растурањето на ВМРО од
страна на бугарската влада, Трајков бил интерниран во логор.  Познат под псевдонимот
Искра, тој се приклучил на ВМРО (обединета) и ја потпомага Работничката партија.

  

Во почетокот на Втората светска војна, Пеце Трајков воспоставил контакти со
англиското разузнавање, поради што е следен од бугарските власто. Во 1941 година, по
почетокот на операцијата на силите на Оската против Грција и Југославија, Трајков е
уапсен и интерниран во камп. Последователно е осуден на доживотен затвор според
Законот за заштита на државата поради прикривање и помагање на Емил Марков.

  

Во септември 1944 година е ослободен од затвор и потпишува во Софија "Апел кон
Македонците во Бугарија". Истата година станува командант на бригада "Гоце Делчев"
и учествува во операциите против Германците. Добива чин полковник. На 27 октомври е
избран за член на АСНОМ и учествува во Второто заседание на АСНМ (Скопје,
декември 1944)..

  

Во почетокот на 1946 година Трајков учествува како еден од главните обвинителски
сведоци во судскиот процес во Скопје против Јордан Чкатров. По судир со про-српските
раководители на Македонија во 1948 година се враќа во Бугарија.
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Трајков е автор на книгата "Национализмот на скопските раководители", издадена во
1949 година во Софија.

  

Петар (Пеце) Трајков умира на 13 јануари 1964 година в Софија
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